

以稱在黎巴嫩消滅一名哈馬斯重要領導人

以黎局勢近日持續升級 美高級官員稱美國政府已做好準備支持其盟友

以色列國防軍當地時間 22 日通過社交媒體表示，在對黎巴嫩東部貝卡地區實施空襲時炸死巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）重要領導人艾曼·加特瑪。

以黎局勢近日持續升級

中新社報道，以國防軍稱，加特瑪負責向在黎巴嫩的哈馬斯等組織提供武器。

以黎局勢近日持續升級。據美國有線電視新聞網 21 日報道，一名美國政府高級官員稱，該國高級官員向當週訪問美國的以色列高級官員代表團表示，如果以色列和黎巴嫩真主黨在以色列北部邊境爆發全面衝突，美國政府已做好充分準備支持其盟友。

哈馬斯媒體辦公室主任伊斯梅爾·塔瓦布塔告訴路透社，以軍 22 日襲擊加沙地帶北部加沙城多地，造成至少 42 人死亡。據介紹，以軍當日襲擊加沙城西部沙提難民營內多處居民樓，造成 24 人死亡；另有 18 人在以軍當日襲擊加沙城東北部圖法社區多處房屋時

死亡。哈馬斯在一份聲明中說，這些襲擊以平民為目標，並稱以色列「將為侵犯我們人民的行為付出代價」。

以黎沒直接襲擊紅十字國際委員會場所

據美國有線電視新聞網消息，以色列國防軍 22 日在一份聲明中表示，其戰鬥機襲擊了加沙城的哈馬斯軍事基礎設施。該聲明沒有說明襲擊具體發生在何處。

以國防軍 22 日通過社交媒體就紅十字國際委員會位於加沙地帶南部城市拉法附近的辦事處外 21 日遭炮擊一事表示，經過初步調查，以國防軍沒有直接襲擊紅十字國際委員會場所。以國防軍稱，將迅速調查該事件，並將調查結果提交給國際合作夥伴。

紅十字國際委員會此前在社交媒體表示，共有 22 具死者遺體和 45 名傷員在此次襲擊後被送到附近的紅十字醫院。

比利時外交大臣拉比卜 22 日通過社交媒

體表示，加沙地帶的平民死亡與持續暴力事件是不可接受的。她呼籲立刻停止敵對行動，並敦促各方為和平鋪平道路。

《以色列時報》報道，上萬名以色列人 22 日晚在該國境內數十個地方參與反政府抗議活動，要求舉行新的選舉並歸還被扣押在加沙地帶的人質。報道稱，幾個月來，抗議者每週六晚都走上街頭，反對政府對衝突的處理。

胡塞武裝稱在紅海擊中美軍航母

另據香港中通社報道，也門胡塞武裝發言人薩雷亞 22 日發表聲明說，該組織使用導彈在紅海襲擊了美軍「艾森豪威爾」號航空母艦。但兩名不願透露姓名的美國官員否認了航母遇襲，稱「這是錯誤的消息」。

薩雷亞未透露襲擊的具體時間，但強調「成功達成目標」。美軍方暫未就此作出官方回應，但兩名美國官員在接受路透社採訪時否認「艾森豪威爾」號遭襲，稱這是錯誤

的消息。

另據美國媒體當日引述美軍方人士的話，在紅海部署八個多月的「艾森豪威爾」號已啟程返回位於美國弗吉尼亞州諾福克的母港。目前，這艘航母已通過蘇伊士運河駛入地中海。胡塞武裝此前曾於 5 月 31 日宣稱對「艾森豪威爾」號航母發動襲擊，美軍未作官方回應。

此外，薩雷亞在 23 日早些時候稱，該組織與伊拉克伊斯蘭抵抗運動 22 日在以色列北部海法港開展了聯合軍事行動，並用無人機襲擊了四艘船隻。薩雷亞說，這些船隻屬於「違反進入被佔領巴勒斯坦港口禁令」的公司。以色列方面暫時未有回應。

新一輪哈以衝突爆發以來，胡塞武裝使用無人機和導彈多次襲擊紅海水域目標。今年 1 月 12 日以來，美國和英國多次對胡塞武裝目標發動空襲，造成人員傷亡。一些國家譴責美英兩國的行動，認為這是對也門主權的侵犯，會加劇地區緊張局勢。

日本輿論調查：僅 1 成受訪者希望首相岸田文雄繼續執政

據日本共同社報道，共同社當地時間 6 月 22 日、23 日實施的日本全國電話輿論調查結果顯示，在「希望首相岸田文雄繼續執政多久」這一問題上，僅有 10.4% 的受訪者表示希望其在 9 月的自民黨總裁選舉中「連任並繼續執政」，36.6% 的人希望其「盡快辭職」。

據報道，在此次調查中，岸田內閣的支持率為 22.2%，不支持率為 62.4%。

此外，日本自民黨曝出「黑金」醜聞後，日本國會參議院於 6 月 19 日表決通過《政治資金規正法》修正案。

在該修正案對解決「政治與金錢」問題是否有效的問題上，33.3% 的受訪者認為「不太有效」，45.6% 認為「無效」，兩者相加達到 78.9%。

中新網

日本天皇夫婦訪英 凱特王妃是否出席國宴引猜測

據法新社報道，日本德仁天皇與皇后雅子 22 日抵達英國進行國事訪問，英國國王查爾斯三世將接見他們。這是自 2019 年德仁天皇登基以來，這對夫婦的第二次出訪。

64 歲的天皇和 60 歲的皇后抵達倫敦後，將於 23 日和 24 日進行私人訪問，然後在 25 日開始為期三天的正式訪問。25 日在白宮舉行的國宴將是重頭戲，人們猜測英國王儲威廉的妻子凱特王妃可能會出席。德仁天皇還將訪問溫莎城堡，並在 2022 年 9 月去世的女王伊麗莎白二世的墓地獻花。天皇夫婦和許多外國元首都參加了伊麗莎白二世的葬禮。但 7 月 4 日英國大選在即，天皇夫婦是否與來自保守黨的首相里希·蘇納克會晤尚未確定。

對於 75 歲的英國國王查爾斯三世來說，這次國事訪問將是他登基以來在英國接待的第三次訪問。他身患癌症，於今年年初確診，但自 4 月以來恢復公開活動。

天皇夫婦的訪問行程包括皇家行宮的歡迎儀式，隨後乘坐馬車前往白金漢宮，然後參加國宴。

26 日，天皇夫婦將參觀生物醫學研究中心弗朗西斯·克里克研究所。他們還將訪問曾就讀的牛津大學，然後於 28 日結束訪問。

北京參考消息網

德民眾示威促關閉美軍基地 斥美等援烏致戰事升溫

當地時間 22 日，德國有民眾示威要求關閉當地一個美軍基地。

近 1000 名來自德國、奧地利和法國的民眾，當天齊聚在德國西南部城市凱撒斯勞滕進行示威，要求關閉在附近屬於美軍的拉姆施泰因空軍基地。他們又演講和唱歌，展示標語呼籲和平。示威者指責美國等北約成員國向烏克蘭提供武器，令到俄烏衝突升溫，破壞地區和平穩定。他們呼籲俄烏衝突應以政治途徑解決。

拉姆施泰因空軍基地建於 1951 年，是北約在歐洲最大的空軍基地，也是美國駐歐洲空軍總部所在地。

香港中通社

澳大利亞新南威爾士州 新發現 3 例猴痘病例

據澳大利亞《每日電訊》報 22 日報道，新南威爾士州本週新發現 3 例猴痘病例，當地衛生官員發出緊急警告。

報道援引該州衛生部的聲明說，在 2022 年 5 月至 2024 年 1 月期間共有 69 例猴痘病例，這 3 例新病例是今年 1 月份以來出現的新病例。本週確診的新病例與目前當地爆發的猴痘疫情有關，從而使該州發現的猴痘病例總數達到 72 例。

報道稱，猴痘是一種病毒感染，會引起皮疹，症狀包括發燒、發冷、疲憊、頭痛、肌肉酸痛、背痛和淋巴結腫大。症狀可在接觸後 21 天內出現，通過長時間或皮膚與皮膚的密切接觸（比如性接觸）、受污染的物品或表面傳播。

中新社

哈薩克斯坦首都舉辦「中國文化日」活動

由哈薩克斯坦非政府組織「留華畢業生協會」主辦的「中國文化日」活動當地時間 22 日在阿斯塔納舉行。現場的舞蹈、歌唱、樂器演奏、功夫表演等多個節目從多方面展示了中哈傳統文化。

中新社報道，當天的開場節目是當地舞團帶來的《大龍》。女舞者們身著漢服，手拿折扇，舞至一半，音樂漸漸激昂，男舞者們隨着節奏舞龍入場。舞者們繞場與觀眾互

動，瞬間點燃現場氣氛。

身著道袍的哈薩克斯坦武術愛好者亞歷山大現場表演太極劍和健身氣功。隨着悠揚的音樂，他緩緩起勢，動作剛柔相濟行云流水，博得觀眾陣陣掌聲。「當地有不少對中國感興趣的人，我和同好者們已經成立了一個協會，打算向更多當地人推介中國文化。」他說。

除了主舞台的表演，活動現場還設有茶藝展示、火鍋品鑒、北京烤鴨推介、漢服拍

照等攤位，吸引觀眾排隊體驗。

「我最喜歡中國的飲食文化。中國菜味道層次豐富，口感多變；中國的茶文化也有很深的內涵。」哈薩克斯坦小伙奧爾扎斯說。他表示，「共建『一帶一路』倡議提出以來，哈中兩國合作越發緊密，我為我們有中國這樣的好鄰居而感到高興。」

當天，高校留學畢業生、學者及中國文化愛好者數百人參加了本次活動。

特朗普稱已選好副總統候選人

當地時間 22 日，美國前總統特朗普表示，他已選定副總統候選人，但尚未將決定告訴競選該職的共和黨人。

香港中通社報道，特朗普當日在費城一家奶酪牛排餐廳停留時說，他的競選搭檔將於 27 日參加在亞特蘭大舉行的總統辯論。

儘管此次的總統電視辯論不對民眾開放，但幾名共和黨副總統候選人預計將在辯論現場亮相，包括北達科他州州長伯格姆、佛羅

里達州參議員盧比奧和俄亥俄州參議員萬斯。共和黨將於 7 月 15 日至 18 日舉行全國大會，預料屆時將確認特朗普的提名。特朗普此前聲稱，他將在出席共和黨代表大會上，或是在大會召開前宣佈自己的副手人選。

美媒報道指，由於法庭會在下月 11 日、即共和黨全國大會前 4 日，就特朗普「封口費」34 項罪名全部成立的案件判刑，相信特朗普是有意藉公佈副手的消息，分散外界注意力。

彭博社引述一名不願透露姓名的知情人稱，特朗普競選團隊已開展了相關準備工作，如在 7 月至 11 月期間，為副總統候選人租用一架私人飛機。

美國第一場總統電視辯論將於 6 月 27 日在佐治亞州亞特蘭大市召開，由美國有線電視新聞網（CNN）主持；第二場辯論將於 9 月 10 日召開，由美國廣播公司（ABC）主持。

俄制導炸彈襲擊哈爾科夫致 3 死 29 傷

俄羅斯制導炸彈 22 日襲擊了烏克蘭哈爾科夫的一棟公寓樓，造成 3 人死亡，29 人受傷，烏克蘭總統澤連斯基呼籲北約盟友提供更多幫助。

香港中通社報道，網上發佈的照片顯示，部分公寓樓已成廢墟，窗戶被砸碎，陽台被震碎，碎石散落在地上，形成一個彈坑。內政部長克萊門科說，午後襲擊造成 3 人死亡，

29 人受傷。地區州長西尼胡波夫說，傷者中有兩名兒童，其中 4 人傷勢嚴重。

烏克蘭總統澤連斯基當天表示，俄羅斯於 6 月期間，在烏克蘭部署 2400 多枚制導炸彈，其中約 700 枚用在烏克蘭第二大城市哈爾科夫。

澤連斯基在視頻講話中還呼籲西方盟國應「毫不拖延地」提供承諾的軍事援助。

哈爾科夫距離俄羅斯邊境約 30 公里，在近 28 個月的戰爭中經常成為俄羅斯襲擊的目標。

此外，俄羅斯與烏克蘭接壤的布良斯克地區 23 日也通報遭烏軍空襲。當地州長稱，俄防空系統共摧毀了 12 架針對布良斯克地區的烏克蘭無人機，稱空襲並未造成人員傷亡和損失。

墨西哥南部一週內兩名市長遇害身亡

墨西哥格雷羅州政府當地時間 22 日表示，該州馬里納爾特佩克市的市長阿卡西奧·佛洛雷斯 21 日被發現身亡。

香港中通社報道，阿卡西奧 20 日在參加一個社區活動被當地居民扣押。參與解救阿卡西奧談判的一名消息人士表示，其遺體在一輛汽車車廂中被發現，後腦上有一處槍傷。格雷羅州公共檢察官表示，已對這起嚴

重的謀殺案件展開調查。

另據墨西哥《金融報》22 日報道，馬里納爾特佩克市政府和該社區的矛盾，源於當地一片 3000 公頃土地的使用權問題，在過去 50 年裡，雙方曾多次爆發衝突。在扣押了阿卡西奧後，當地居民在進出道路上設置了各種路障，以阻止當地警方的救援行動。

法新社稱，這是墨西哥南部一週內第二

名被殺害的市長。

此前，格雷羅州檢察官辦公室於 17 日在一份聲明中表示，該州科帕拉市的新當選市長薩爾瓦多·維拉爾瓦·弗洛雷斯在高速公路上被槍殺。

根據公開數據顯示，自 2023 年 9 月墨西哥競選季開始以來，已有約 30 名政治候選人被殺。

麥加朝聖釀逾 600 埃及人亡 埃及開罰 16 間旅行社

今年到沙特阿拉伯伊斯蘭教聖城麥加參加朝聖活動的穆斯林，有過千人因高溫天氣死亡，當中很多是埃及人。埃及政府 22 日下令起訴國內 16 間旅行社負責人，指控他們沒有為團員申請合適簽證，令團員無法得到醫療服務。

香港中通社報道，有超過 1100 名到麥加朝聖的穆斯林在酷熱天氣下死亡，有 658 人是埃及人，其中 630 人無正式登記朝聖。埃及總理馬德布利下令吊銷當地 16 間旅行社牌

照，起訴相關負責人，並處以罰款用來補償死者家屬。埃及指，這些旅行社要為朝聖者的死負責，因為它們沒有為團員申請朝聖簽證，只是讓團員用個人簽證到沙特，又沒有安排適當的住宿，要朝聖者徒步穿越沙漠到麥加，令他們承受高溫導致的衰竭。

根據規定，沒有朝聖簽證人士不可經官方的通道進入麥加，違者會被拘捕並驅逐出境，他們亦不能使用朝聖的醫療服務，但相關簽證申請費用高昂，令不少人為節省旅費

而不申請，造成大量無登記朝聖的人步行穿過沙漠湧入麥加，避過被捕或被逐出境。

今年來自世界各地，大約 180 萬人到沙特參加本月 14 日至 19 日舉行，以戶外為主的朝聖活動。沙特政府強調朝聖活動安排並無問題，但美國有線電視網絡引述部分朝聖者報道，當局並沒有向朝聖者提供足夠食水、遮蔭地方或醫療支援，他們多次看到有朝聖者暈倒、甚至死亡。沙特今年夏季炎熱，麥加氣溫更一度錄得近攝氏 52 度高溫。

當地時間 6 月 22 日，哈薩克斯坦阿斯塔納在「中國文化日」活動現場，哈薩克斯坦武術愛好者亞歷山大表演健身氣功。



中新社